

《商业银行绩效评价办法》修订

据新华社电 记者1月4日从财政部网站获悉,为适应我国金融改革新形势,围绕落实党中央、国务院对金融业要“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”的总体要求,财政部进一步完善修订《商业银行绩效评价办法》。

现行商业银行绩效评价办法建立于2005年,2016年曾进行修订。财政部负责人答记者问表示,随着我国经

济发展进入新常态,现行商业银行绩效评价办法局限性逐渐凸显,有必要根据新形势进行修改完善。通过此次修改,旨在进一步发挥市场机制作用,激励商业银行更加有效贯彻落实国家宏观政策,更好地服务微观经济、实体经济,为商业银行稳健运行、高质量发展和服务实体经济提供保障支撑。

具体而言,改革后,从指标

体系看,将改革前的盈利能力、经营增长、资产质量、偿付能力四类指标,调整为服务国家发展目标和实体经济、发展质量、风险防控、经营效益四类,每类权重均为25%,兼顾了考核重点和平衡关系。各单项指标权重依据重要性和引导功能确定,可适时根据国家宏观政策、实体经济需求、金融发展趋势等进行动态调整。

值得注意的是,完善修订

后的评价导向更加突出服务国家宏观战略、服务实体经济、服务微观经济等综合经济效益。新增服务国家发展目标和实体经济评价维度,包括与当前国家对商业银行重点工作导向密切相关的业务指标,如普惠型小微企业贷款“两增两控”考核指标、服务生态文明战略和服务战略性新兴产业指标,促进商业银行更加有效地响应国家宏观政策。

另外,加分事项更加突出违规“黑名单”的扣分降级,以减少可能出现的数据失真问题;将原有涉农贷款、中小企业贷款专项加分事项纳入服务实体经济评价指标体系中,并提高权重。同时,扩大负面清单,新增发生风险事件评价降级,以及违规受罚、无序设立子公司等扣分事项。

千亿房企已达43家

羊城晚报讯 记者赵燕华报道:作为中国地产行业最受关注的会议之一,每年一度的“丁祖昱评楼市”年度发布会日前在上海举行,易居企业集团CEO丁祖昱现场分享了一系列行业大数据。记者从发布会上获悉,目前国内千亿元房企已增加至43家。对于2021年,丁祖昱认为,行业或将步入无增长时代。

2020年,新冠疫情给全球经济带来诸多的不确定性。丁祖昱用“难上加难”作为2020年楼市的关键词,行业面临着房企资金压力骤升、营销乱象丛生、产品质量问题突出等一系列挑战,但是中国房地产行业仍然在艰难

的环境中,走出“V型”反转,行业数据整体表现好于预期:全年行业规模或将突破17万亿元。聚焦到百强房企,截至2020年12月末,TOP100房企累计销售操盘金额达到114839.4亿元,较2019年同比增长13.3%,而千亿元房企增加至43家。过去一年,全年土地市场成交金额再创新高,300城土地成交金额达到7.38万亿元。

其中值得关注的是,从2020年100城新建商品住宅成交均价TOP10来看,上海排在首位,广州位列第8。从城市投资的角度来看,广州是短期和中长期都被看好的城市。

相关报道

2021年地产业或步入无增长时代

展望2021年,丁祖昱表示,地产行业已经步入无增长时代的通道,与之而来的一些趋势性的第二曲线迎来曙光。对于2021年的房地产市场,将出现以下趋势:

行业步入无增长时代

虽然从行业销售额来看,近几年持续保持增长并不断创新高,但销售面积基本保持在16亿平方米左右。行业判断为无增长,但是个体企业会有负增长和正增长,企业内各板块会有负增长和正增长。

销售全口径上升 操盘权益下降

2020年1至11月,逾8成百强房企累计全口径业绩同比提升,全口径金额门槛持续提升,其中TOP50门槛增幅最高。2021年部分房企全口径金额还将继续增长,但操盘或权益将下降,未来可能会成为一种常态。

数字化加速 线上营销成新战场

2020年是房企的数字营销大年。展望2021年,丁祖昱表示,未来在区块链、云计算等技术的支持之下,线上化营销趋势将会加强,成为新战场。投入1亿元做数字化的企业会越来越多,房企、服务企业都要多投钱,会带来意想不到的回报。

养老服务进入新时代,增长提速规模放量

据工信部数据,2020年,我国养老产值达1.17万亿美元;2030年,我国养老产业规模将达到20万亿元。随着人口红利释放、政策精准把脉、智慧养老服务,养老产业迎来黄金布局期,有望超越地产。

资本聚焦仍在物业 估值全面回归理性

物业板块的价值通过疫情被刷新,多家物业服务企业以黄金赛道的名义C位上市,标志着房地产企业纷纷从城市发展商向生活运营商迈出关键步伐,也在资本市场迎来高光时刻。截至2020年底,年内成功上市17家。2021年,资本聚焦仍在物业,但估值全面进一步回归理性。(赵燕华)

又一个巨头加码中国人造肉市场,竞品越来越多

2021年人造肉市场还香吗?

羊城晚报记者 许悦

直到2020年的最后一个月,人造肉赛道仍然热度不减。2020年12月,雀巢正式发布嘉植肴品牌,标志着这一全球巨头在华正式进入植物基食品这一潜力市场。不久后,人造肉企业周子未来获得2000万元融资。近日,休闲食品品牌三只松鼠也参与起草了《植物基肉制品》团体标准。

竞品越来越多,2021年人造肉市场还香吗?羊城晚报记者了解到,近期雀巢在亚洲的第一条植物基生产线也在天津正式完工并投入生产运营,优先为餐饮行业提供嘉植肴植物基产品解决方案,这让业界对植物基产品在2021年餐饮渠道的推广充满想象。

雀巢以中式餐品切入市场

人造肉概念的火热源于Beyond Meat,2019年5月,美国人造肉第一股Beyond Meat上市后,首日暴涨163%,创下了美国公司本世纪以来IPO首日最好的表现纪录。延续到2020年,人造肉概念一直热度不减。

特别是雀巢这一全球巨头在华正式进入植物基食品这一潜力市场,同时,雀巢在亚洲的第一条植物基生产线也在天津正式完工并投入生产运营,优先为餐饮行业提供嘉植肴植物基产品解决方案,这让业界对植物基产品在2021年餐饮渠道的推广充满想象。雀巢并非唯一开拓人造肉市场的巨头,去年10月,肯德基“人造肉”汉堡正式上线,率先在北京、上海、杭州等国内六大城市210家餐厅推出零胆固醇的植物肉汉堡和鸡块。

记者注意到,雀巢此次发布的嘉植肴植物基系列产品包括面向消费者市场的6款产品与面向专业餐饮行业的4种产品。其中面向消费者市场的6款产品包括素蛋酥鸡块、素红烧



巨头不断加码或刺激植物基食品市场进一步成长

人造肉市场仍在培育期

虽然从2019年以来人造肉赛道一直热度不减,但目前人造肉行业仍处于市场培育期,除了价格普遍高于传统肉类,在口感方面,人造肉产品目前还不能模仿骨头、筋膜等的口感。未来如何通过创新实现规模化降低成本,也是行业发展的关键所在。

更重要的是,目前中国消费者的饮食习惯也没完全接受人造肉。因此此次巨头的加入,业界认为,能为当前火热的植物基食品市场的进一步成长和爆发注入能量。

羊城晚报记者了解到,目前获得融资的新兴人造肉企业,普遍正在加大供应链的建设。

2021年人造肉市场还香吗?

雀巢大中华区董事长兼首席执行官罗士德表示,中国是雀巢在全球的第二大市场:

“2020年5月,我们宣布在天津投资建设的植物基产品线,

正是长期投资中国市场决心的最佳体现,我们期望推动中国成为植物基发展的前沿阵地。”

羊城晚报记者查询天眼查专业版数据发现,我国目前企业名称或经营范围含“人造肉”,且状态为在业、存续、迁入、迁出的人造肉相关企业为95家。地域分布上看,相关企业主要分布在河南省,有86家,占全国9成。排名第二的为山东,有4家,此外,云南、广东、吉林等省各有1家。自2016年~2020年的近5年来,我国人造肉相关企业(全部企业状态)年度注册数量分别为14、16、13、20和13家。

“动漫第一股”为何布局婴童用品?奥飞娱乐总裁助理苏江锋接受羊城晚报记者独家专访:

母婴业务大增不改“IP+”战略



羊城晚报:作为一家原本以动漫玩具为主营业务的上市公司,为何近年来开始大力布局母婴板块?

苏江锋:2019年,我们提出

母婴行业集中度低是机会

了大母婴战略,主要是基于行业、产品、传播等方面的研究。首先,母婴行业市场规模巨大,产业集中度较低,行业巨头不明显,国内母婴产业尚未出现过百亿元的企业,这对我们是一个机会;其次,我们原有业务已经积累了一定的供应链能力,研发能力和市场营销能力,是可以向母婴行业复制或横向拓展的;此外,现有的两个母婴品牌具有一定市场认知和市场占有率,在消费者群体中有一

定的口碑。我们认为,把旗下IP跟母婴产品结合在一起,能够比较快建立起消费者认知和信任。

羊城晚报:2020年上半年,奥飞婴童用品营业收入占比42.31%,同时玩具销售比重降至35.92%,您认为,出现这种营收变化的原因是什么?

苏江锋:2020年上半年,我们婴童业务持续实现正向增长,预计2020年规模突破10亿元。我们分析有几方面的原因,一是

IP方面投入一直在增加

来看,我们通过棉柔巾破局“破”得不错,2021年初会尝试进入水杯、餐具、寝具等领域,再往后会进入纸巾、湿巾等产业链。

羊城晚报:此前,奥飞提出专注主业的“IP+全产业链”战略。如今奥飞布局婴童用品,是否意味着战略的改变?

苏江锋:没有变。从前公司通过玩具推动了很多IP成为经典,现在通过IP的整体效应反哺产品。未来,对于不断节约了市场教育的成本。现在

的新生代儿童和新晋妈妈来说,应该通过什么去抢占他们?大母婴业务是一个更现实且经济的发展道路,是流量时代对奥飞“IP+”核心战略的延伸。

IP是奥飞的核心竞争力,我们在IP方面的投入一直在增加。2020年10月,《贝肯熊》第五季正式上映,像超级飞侠、大白贝肯、喜羊羊与灰太狼、巴啦啦小魔仙这些热门动画都持续开发或迭代新形象,同时也正在创作和孵化一些新的IP,逐步

母婴行业本身的爆发。截至2019年,大母婴行业规模已超过3万亿元,行业格局在发生改变,进口大牌、大母婴品牌、低端品牌三足鼎立,电商大母婴品牌正在冲击传统品牌,有弯道超车的可能。二是在大母婴行业布局也比较早,在研产供销方面积累了一定的基础。相对来说,玩具作为一个非必需品,今年受到疫情影响比母婴用品大一些,这也是母婴板块营收占比提高的一个原因。

投放进入市场。

从我们的角度来看,头部IP的影响力还是很大的,IP的变现能力和经济发展水平息息相关,我们认为,随着中国经济的逐步复苏,IP一定会产生极强的生命力。母婴板块可能增速比较平稳,但IP板块更有望实现爆发性增长。基于此,我们对IP的投入不会减少,还会加大力度,整合国内外优秀资源,打造IP精品内容,并希望把IP的影响力扩展到成人领域。

市场前景广阔
基金扎堆布局年金投资

据新华社电 2020年,有业绩统计数据的145只权益年金养老保险产品中,67只全年回报率超50%,98.6%的产品实现正收益。年金权益投资比例未来将不断提升,年金投资成为一些基金公司重点发力的业务。

2020年12月30日,人力资源和社会保障部发布消息,近期印发《关于调整年金基金投资范围的通知》,提高权益类资产投资比例上限,明确年金基金财产投资权益类资产的比例,合计不得高于投资组合委托投资资产净值的40%,投资比例上限提高了10个百分点。按现在年金市场规模测算,本次权益投资比例上限的提高,理论上将带来3000亿元的增量资金。

业内人士表示,近两年的年金权益投资成绩单靓丽,或是提高年金权益投资比例上限的重要

原因。Wind数据显示,2020年全年,在有业绩统计数据的145只投资于权益资产的年金养老保险产品中,143只取得了正收益。有67只年金养老保险产品全年回报率逾50%。

年金投资的市场前景被机构投资者所看好。“年金作为养老金第二支柱,包括企业年金和职业年金,企业年金目前已基本全部委托给机构进行投资,但职业年金的委托近几年才开始,市场前景非常广阔。”一位基金经理表示。

面对前景广阔的年金投资市场,有的基金公司成立了专门的部门负责此项业务。“公司较早之前就对年金业务的架构做出重大调整,将年金业务转入投研实力强大的固定收益部,并成立养老金投资部牵头负责年金投资业务。”银华基金相关业务负责人表示。

“固收+”大咖李怡文:自上而下进行资产配置

2020年在权益基金大放异彩的同时,“固收+”策略基金同样站上风口。在景顺长城基金固定收益部稳定收益业务投资负责人李怡文看来,“固收+”实际上是双轮驱动的产品,只有将债券组合和股票组合都管理好,基金整体组合才能有更好的表现。

(杨广)

中庚价值品质一年持有期混合基金开启一年之约

伴随着A股不断国际化,港股也在悄然“内资化”,“A+H”两市价值洼地。公开资料显示,中庚价值品质一年持有期混合基金投资于港股通标的资产占股票总资产的0%-50%,在此基础上该基金可根据市场变化灵活调整仓位,最大程度获取两市收益。

(杨广)